

乘势而上干事创业 团结拼搏开拓创新

芹阳办为“示范窗口”建设贡献力量

2020年,芹阳办事处在县委、县政府和办事处党工委的坚强领导下,紧密围绕我县“三年”活动、“四大行动”工作目标,防疫情、抗灾情、抓经济、推项目、谋振兴、保民生,以乡村振兴战略统揽全局工作,推动城乡治理现代化走在前列,努力将芹阳办事处建设成为展示习近平生态文明思想“示范窗口”的主阵地、5A县城建设的主战场、城市经济发展的主引擎、现代基层治理的主平台。据初步统计,2020年,芹阳办事处实现地区生产总值46.76亿元、地方税收收入7889万元,分别超出年初预算的20.3%、17.1%;固定资产投资1.6亿元,完成任务量的106.7%;农村居民人均可支配收入24067元,较“十二五”期末增长49.9%。

记者 王钰 通讯员 吴浩

项目推进持续有力



2020年,芹阳办事处以赋能城市发展为重点,快抓项目建设。芹阳办事处涉及重点项目共计70个,占全县重点项目近40%,芹阳办事处党员压在征迁一线,擦亮“党旗插在项目上”芹阳党建品牌,用党建硬实力助力经济发展。累计完成征收(流转)土地1883亩,拆迁房屋1.4万平方米(主房39幢,迁移坟墓145穴)。

先后通过“云”平台连线、视频对话、实地考察等“线上+线下”渠道,对

接20余家外地投资客商。成功落地、续建大健康数字经济产业园、桃源梦溪等项目,投资金额近5亿元。2020年落地项目5个,在谈项目5个,项目合计到位资金达7996万元。

防疫抗灾更显担当



2020年,芹阳办事处以保障生命安全为要务,紧抓防疫抗灾。从大年三十开始,办事处就快速启动疫情防控工作,1300余名党员冲锋在防疫第一线,为我县“零”疫情作出贡献。2020年12月,芹阳办事处荣获衢州市抗击新冠肺炎疫情先进集体。

上半年,我县遭受2次洪水灾害,15300余名群众受灾,办事处组织党员干部冲在抗洪抢险一线,累计救助困难群众530余人,疏通堤坝、河道

260余处,协助企业、商铺排水复产320余家。有序推动复工复产。翁村村健康码换农资的相关做法,被央视予以宣传报道。

村社换届平稳有序



2020年,芹阳办事处以提升政府效能为导向,严抓自身建设。创新运行“求贤、固才、去庸、补缺”四策工作法:对能力水平较高、群众基础扎实的村干部主动上门“求贤”;对工作总体较好,可留任的村干部,党工委助选“固才”;结合疫情防控期间以及日常先锋指数考评结果,对不称职的村干部坚决“去庸”;对一线工作表现突出的党员优先纳入村两委后备干部“补缺”。

创新“谋贤五法”破解复杂村选举难题。各村社换届后迅速落实“开门一件事”,形成良好的干事创业导向。开展治村导师联盟建设,新老结对使村干部快速积累治村经验,迅速提升基层治理能力。

产业快速健康发展



依据辖区内各村居实际情况,探索一村一品、一村一策,摸排“山谷经济带”53处,走访特色企业32家;利用城郊区域优势,发展大棚蔬菜基地600亩、山地蔬菜基地600亩、蟠姜种植资源保护基地20亩、中药材种植320亩。持续推进“两万”计划落实,2020年,共种植香榧668亩、油茶310亩,并与诸暨香榧研究院签订技术服务协议,香榧专家工作站获评县级专

家工作站。

2020年,芹阳办事处各村围绕区位优势和特色产业优势,不断增强发展内生动力,26个村集体经营性收入全部达到10万元以上,5个村超50万元,4个村超100万元,村集体经济“消薄”工作位居全县前列。

城乡建设更加有序



2020年,芹阳办事处累计整治各类建(构)筑物122亩,打包复垦立项92亩,直接收益高达3680多万元,拆后利用率达到95%以上,因村制宜进行村道拓宽8000米、建设文化广场8个,“一米菜园”推广率达到70%以上。圆满完成“五水共治”、“四边三化”、“三改一拆”等各项工作,成立芹阳“8090”新时代理论宣讲队,以“线上+线下”相结合模式,累计开展各类宣讲活动80余次,覆盖群众1.3万人

次。密赛村、桃溪村、翁村村、五福村完成省级文明村复评工作,密赛村获评第六届全国文明村镇。

群众生活日益改善



2020年,芹阳办事处以提升人民幸福为根本,牢抓民生保障。完善社会“大救助”体系,落实各项扶持政策,惠及困难群众1068户,发放救助金67.9万元,为23户低收入农户的子女申报发放“雨露计划”助学补助金6.9万元。推进城乡居民医疗保险和养老保险扩面工作,城乡医保实缴人数23298人,参保率98.06%。养老保险

参保人员2358人,参保率99.15%,全年完成121人的失地保险办理。

召开安全生产季度专题会议6次,开展消防隐患、交通安全等巡查2800余次,辖区内未发生重大安全生产事故。扎实开展扶贫领域自查自纠和“回头看”工作。2020年全年,累计投入220万元,从种养殖、创业、教育、医疗等方面为辖区内694户低收入农户制定个性化帮扶方案,实现“脱真贫、真脱贫”。



党的建设不断加强

2020年,芹阳办事处在各村社共开展了360余堂思政课,不断巩固党员干部“四种意识”。深入推进“县乡一体、条抓块统”试点工作,探索实施了办事处干部多维考评、村两委干部二维考评相结合的二级同考机制;开发“芹江红”城市治理一张图系统,提升我县智慧治理整体水平,有效破解城市治理难题。

探索实施“一周早知道、事事都知道”管理机制,办事处干部、村社干部实行一周一清单,以问题为导向,知任务、抓重点、明责任、促高效、强执行。创新推出“五个一”工作机制,打造“红色物业联盟”“红领小区”品牌,推进基层治理体系,提高小区治理能力。

继往开来,2021再起征程

2021年,芹阳办事处将严格贯彻县委、县政府提出的高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜要求,坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去,以发展的眼光审视芹阳,以宽广的视野面向未来,为“十四五”顺利开篇和“示范窗口”建设作出芹阳贡献。